

推动绿色发展，建设美丽中国

——七论学习贯彻党的二十大精神

新华社评论员

习近平总书记在党的二十大报告中强调：“必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。”这是立足我国进入全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标的新发展阶段，对谋划经济社会发展提出的新要求。学习贯彻党的二十大精神，就要深刻把握生态文明建设这个关乎中华民族永续发展的根本大计，扎实推动绿色发展，促进人与自然和谐共生，共同建设美丽中国。

良好生态环境是最公平的公共产品，是最普惠的民生福祉。全国细颗粒物平均浓度降幅达34.8%，地级及以上城市优良天数比率增加到87.5%，单位国内生产总值能耗强度累计下降26.4%，万元工业增加值用水量下降55%……党的十八大以来，以习近平同

志为核心的党中央坚定不移推进生态文明建设，全方位、全地域、全过程加强生态环境保护，经过不懈努力，生态文明制度体系更加健全，污染防治攻坚战向纵深推进，绿色、循环、低碳发展迈出坚实步伐，生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化，我们的祖国天更蓝、山更绿、水更清，人民群众获得感、幸福感、安全感不断提升。

中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。尊重自然、顺应自然、保护自然，是全面建设社会主义现代化国家的内在要求。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，我们要推进美丽中国建设，坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，统筹产业结构调整、污染治理、生态保护、应对气候变化，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，推进生态优先、节约集约、绿色低

碳发展。

建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的应有之义，是人民群众对优美生态环境的热切期盼，也是生态文明建设成效的集中体现，必须锚定目标、攻坚克难、久久为功。推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节。要加快发展方式绿色转型，加快推动产业结构、能源结构、交通运输结构等调整优化，实施全面节约战略，完善支持绿色发展的财税、金融、投资、价格政策和标准体系，健全资源环境要素市场化配置体系，加快节能降碳先进技术研发和推广应用，推动形成绿色低碳的生产方式和生活方式。环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福。要深入推进环境污染防治，坚持精准治污、科学治污、依法治污，健全现代环境治理

体系，持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战。要提升生态系统多样性、稳定性、持续性，以国家重点生态功能区、生态保护红线、自然保护区等为重点，加快实施重要生态系统保护和修复重大工程。实现碳达峰碳中和是一场广泛而深刻的经济社会系统性变革。要积极稳妥推进碳达峰碳中和，立足我国能源资源禀赋，坚持先立后破，有计划分步骤实施碳达峰行动，积极参与应对气候变化全球治理。

人不负青山，青山定不负人。新时代新征程上，人人都行动起来，像保护眼睛一样保护自然和生态环境，坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，我们就能不断开创生态文明建设新局面，建设人与自然和谐共生的现代化，为实现中华民族永续发展注入源源不竭的动力。

美国国会山的“股神”们

新华社记者 李蓉 邓仙来

在美国，真正的“股神”不在华尔街，而在国会山。他们无需掌握复杂的技术路线，也不用谙熟行业运作，他们自己就是“上帝”，哪只股票涨跌他们总能“未卜先知”。

他们靠的是可以“公权变现”。近期美国媒体大量爆料国会议员利用职务之便搞“内幕”交易。据《纽约时报》报道，2019年至2021年间，近五分之一的国会议员在其个人或直系亲属出售股票、债券或其他金融资产时，会根据其在国会工作中得到的内幕信息采取行动。

众议院议长佩洛西是国会里的著名“操盘手”。公开资料显示，其丈夫在2019年至2021年间交易了价值2500万至8100万美元股票及其他金融资产，获利颇丰。作为议长，佩洛西对众议院提案立法具有重要影响。美国媒体认为其丈夫金融交易规模不断扩大和她有不可分割的关系。2021年底，国土安全委员会就网络安全问题举行听证会，在该委员会任职的新泽西州众议员戈特海默第一时间投资了高达500万至2500万美元的相关金融资产。得克萨斯州众议员麦考尔在国土安全委员会任职期间，其家人交易了大量IBM和埃森哲这两家国土安全全部主要承包商的股票……

驴象一般黑。众所周知，美国两党对立严重，一有机会就互相攻击抹黑。中期选举在即，此风尤甚。国会议员搞内幕交易丑闻甫出，政客们第



这是2021年11月19日在美国华盛顿拍摄的国会大厦。

新华社发(沈霆 摄)

一反应是找机会打击对方。然而最后却发现，在内幕交易丑闻上两党表现不相上下，在被指从事内幕交易的97名国会议员中，48名民主党籍，49名共和党籍，这杯“羹”分得不能再平均。小布什政府白宫首席伦理法律顾问佩因特在彭博社网站撰文指出，民主、共和两党面对国会议员内幕交易问题上都表现得很虚伪，“两党都难辞其咎”。

立法者违规，堪称“严以律人宽以待己”的标杆。《华盛顿邮报》近日刊文表示，作为立法部门的国会似乎更热衷于监督他人而非自身，美国法律未能有效限制议员或其亲属交易股票，议员们的第一要务应该是整顿自身行为。事实上，美国曾于2012年出台《停止利用国会消息交易法案》(简称《股票法》)，明文禁止国会议员和

工作人员靠“履职过程中获得的非公开信息谋取个人利益”。然而，违反《股票法》的罚款仅为200美元，且在参众两院均可被豁免，这让该法案成了个“笑话”。国会曾“装模作样”考虑通过新立法限制议员染指股市，但日前有消息称众议院将推迟针对此项法案的投票直至中期选举后。《纽约时报》报道称，推迟投票可能使解决问题的努力遭遇“永久性挫败”，即便中期选举结束后，国会议员们也不会真正对自己开刀。

“硕鼠”越养越肥，民生越来越苦。美国百姓不满议员以权谋私，公民组织“华盛顿责任与道德”发文呼吁严格立法禁止国会议员任内交易股票。然而国会山的“股神”们可能会继续闷声发大财。

力量生于团结，幸福源自奋斗。在党的二十大报告中，从强调“团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路”，到指出“团结就是力量，团结才能胜利”“党用伟大奋斗创造了百年伟业，也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业”，再到号召“为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗”，团结奋斗是一个十分重要的关键词。作为百年来中国共产党和中国人民最显著的精神标识，“团结奋斗”在新时代更加熠熠生辉，引人思考，给人启迪。

团结才能胜利，奋斗才能成功。当前最重要的任务，就是认真学习贯彻党的二十大精神，自觉用党的二十大精神统一思想 and 行动，撸起袖子加油干，一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结，依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。新征程上，我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，心怀“国之大者”，凝聚“想在一起”的团结之心，激荡“干在一起”的团结之力，个人用勇敢拼搏成就更好的自己，大家用共同奋斗铸就集体的辉煌，从而凝聚起巨大的向心力。深入学习宣传贯彻党的二十大精神，就要牢牢把团结奋斗的时代要求，心往一处想、劲往一处使，凝聚奋勇争先、更加出彩的磅礴力量，创造出无愧于历史、无愧于人民、无愧于时代的业绩。

击鼓催征，奋楫扬帆。踏上第二个百年奋斗目标新的赶考之路，更好地团结起来，凝聚起来，踔厉奋发、笃行不怠，满怀豪情一起向未来，我们定能书写新奇迹、创造新辉煌。

来源：青海日报

团结奋斗向未来

雷欣钰